НОВОСТИ ВЕЩАНИЯ

Раздел ведёт В. ШЕПТУХИН (R5GF), г. Липецк

РОССИЯ

МОСКВА. Вещание радиостанций "Новое радио" (98,4 МГц), "Серебряный Дождь" (100,1 МГц) и СарітаІ FM (105,3 МГц) с 30 марта 2022 г. было переведено с радиотелевизионной башни "Октод" на Останкинскую телебашню. RDS на всех перечисленных радиостанциях отсутствует (источник — URL: https://vk.com/tvradiomsk (22.04.22)).

АСТРАХАНЬ. 11 апреля в 09.00 в Астрахани на частоте 90,9 МГц началось вещание радиостанции "Серебряный дождь". В России радио "Серебряный дождь" начало свою работу в далёком 1995 г. Астрахань стала 32-м городом, в

цию с контентом для слушателей, желающих быть в курсе самых актуальных событий России и мира (источник — URL: https://onair.ru/main/enews/view_msg/NMID_82818/ (22.04.22)). БАШКИРИЯ. 1 апреля 2022 г. началось вещание "Радио дача" в городе

котором можно слушать эту радиостан-

лось вещание "Радио дача" в городе Учалы. Частота вещания — 89,5 МГц, потенциальная аудитория — 54072 человека. "Радио дача" — одна из ведущих радиостанций холдинга Krutoy Media. 1 ноября 2021 г. исполнилось 15 лет с начала вещания в России. Региональная сеть вещания "Радио дача" насчитывает 267 передатчиков, размещённых в городах России и в странах ближнего зарубежья (источник — URL: http://www.krutoymedia.ru/news/9114.htm (22.04.22)).

БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛ. 22 марта 2022 г. филиал РТРС Белгородский ОРТПЦ начал трансляцию радиостанции "Радио России" в селе Новоуколово Красненского района на частоте 98,8 МГц. Передатчик мощностью 100 Вт охватывает сигналом 14500 жителей Красненского района и окрестностей. Высота подвеса передающей антенны — 42 м (источник — URL: https://belgorod.rtrs.ru/tv/analog/rtrs-nachal-translyatsiyu-radiostantsii-radio-rossii-v-s-novoukolovo/ (22.04.22)).

ИНГУШЕТИЯ. Филиал РТРС РТПЦ Республики Ингушетии начал УКВ-трансляцию радиостанций "Вести FМ" и "Маяк" в г. Назрани. Передатчики мощностью 1 кВт каждый охватывают сигналом 260 тыс. жителей Назрановского, Сунженского и Малгобекского районов. Радио "Вести FМ" доступно в Назрани на частоте 100,3 МГц, "Маяк" — на частоте 99,9 МГц. Запуск радиостанций стал результатом программы по модернизации радиосети ВГТРК в Ингушетии

Примечание. Время всюду — UTC. Время MSK = UTC + 3 ч. (источник — URL: https://moscow.rtrs. ru/press/news/rtrs-nachal-fmtranslyatsiyu-radiostantsiy-mayak-ivesti-fm-v-nazrani/ (22.04.22)).

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. На частоте 98,2 МГц в Геленджике запущена радиостанция "Казак FM". Ранее в городе эту станцию можно было принять только из Новороссийска на частоте 102,4 МГц. Приём не везде был уверенным, официально Геленджик был вне зоны обслуживания.

МОСКОВСКАЯ ОБЛ. В лицензию на деятельность по телерадиовещанию (вещание принадлежащего ВГТРК радиоканала "Радио России") были добавлены несколько городов Центрального федерального округа, в том числе три города Московской области: Можайск, Шатура и Серебряные Пруды. В Можайске вещание будет осуществляться на частоте 92,6 МГц из деревни Отяково, откуда в настоящее время ведётся трансляция цифровых эфирных мультиплексов РТРС-1 и РТРС-2 на 59 ТВК и 56 ТВК соответственно. Заявленная в документе мощность передатчика — 500 Вт. Следует отметить, что в настоящее время "Радио России" вещает в Можайске на частоте 101,5 МГц с программами подмосковной радиостанции "Радио 1" в режиме моно с передатчика мощностью 100 Вт. В Шатуре "Радио России" можно будет услышать на частоте 91.8 МГц. Заявленная мощность передатчика, как и в Можайске, составляет 500 Вт. На данный момент радиостанцию можно услышать на частоте 102.7 МГц (мощность передающего оборудования — 100 Вт). А в рабочем посёлке Серебряные Пруды за вещание на частоте 107,7 МГц будет отвечать передатчик мощностью 100 Вт. Заявленное в лицензии время вещания для новых частот — с 02.00 до 22.00 ежелневно

ПЕРМСКИЙ КРАЙ. На частоте радиостанции "Эхо Москвы" в Перми (91,2 МГц) начало вещать радио Sputnik FM (входит в МИА "Россия Сегодня"). Гендиректор пермского "Эха" Андрей Творогов сообщил URA.RU: "Это временное решение, чтобы не было тишины в эфире. Сейчас продолжается поиск основного партнёра". По его словам, у радиостанции есть несколько предложений. Принимать решение в компании будут в зависимости от рейтинга, программной концепции и коммерческой привлекательности потенциального партнёра. Panee URA.RU сообщало, что пермское "Эхо" ведёт переговоры с несколькими радиостанциями: Sputnik FM, Business FM и "Коммерсант FM" (источник — URL: https://onair.ru/main/enews/view_ msq/NMID 82692/(22.04.22)).

ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛ. Город Кузнецк запустил вешание радиостанции "Новое радио" на частоте 93 МГц.

ПЕРМСКИЙ КРАЙ. Города Чусовой и Лысьва слушают "Пионер FM" на частоте 90.9 МГц.

РОСТОВСКАЯ ОБЛ. В г. Зернограде начало вещание информационно-музыкальное радио "FM-на-Дону", учредителем которого выступает госпредприятие правительства Ростовской области "Дон Медиа". Частота вещания ретранслятора в Зернограде 104,3 МГц, о чём официально говорится в эфире самой радиостанции. По некоторым данным, вещание ведётся ещё с сентября 2021 г. Правда, многие горожане отмечают очень слабый радиосигнал "FM-на-Дону" даже на территории Зернограда. По уверенности приёма сигнал сравним с радиостанциями, которые принимаются в Зернограде непосредственно из Ростова-на-Дону. Отметим, что ранее на частоте 104,3 МГц в Зернограде непродолжительное время вещало радио "Казачий Дон" с фольклорным репертуаром, которое, по всей видимости, не имело успеха среди слушателей, даже с учётом того, что тогда уровень приёма этой радиостанции в городе и его округе был хорошим. Таким образом, теперь непосредственно из Зернограда вещают три радиостанции: государственные "FM-на-Дону" — частота вещания 104,3 МГц, "Вести FM" с региональными включениями — на частоте 106 МГц, а также частное "Русское радио Зерноград" с новостями города и района — на частоте 99,4 МГц.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ и ЛЕНИНГРАД-**СКАЯ ОБЛ.** С 1 апреля 2022 г. радиостанция "Град Петров" прекратила эфирную трансляцию программ в г. Тихвине на частоте 101,3 МГц. Решение об отключении передатчика приняли вещатели (источник — URL: https://spb.rtrs.ru/tv/analog/ radiostantsiya-grad-petrovprekratila-efirnuyu-translyatsiyu-v-

tikhvine/ (22.04.22)). Радио "Волхов-VFM" уходит из Ленинградской области. С 1 апреля 2022 г. оно свернуло своё вещание в городах Ленинградской области, кроме Волхова. По официальной информации компании ООО "Волховская городская телерадиокомпания", это произошло из-за отсутствия финансирования. Сейчас в эфире тишина. Сообщается, что на частотах "Волхов-VFM" будет вещание другого радио.

"Газпром Медиа" запустит в Выборге радиостанцию NRJ на частоте 105,5 МГц. В лицензию этой радиостанции добавлен г. Выборг. Такое решение принято холдингом "Газпром Медиа". Сейчас решаются вопросы о дате запуска вещания и с партнёром для размещения рекламы. Ранее на частоте 105,5 МГц в Выборге вещал "Звук IZ.RU/Радио Балтика". Потом говорилось о запуске, но позже только о другом проекте на этой частоте — Like FM с лицензией ООО "Балтика PB", как в Санкт-Петербурге. Однако сейчас ситуация изменилась (источник — URL: https://vk.com/wall-67314840_4231 (22.04.22)).

ТАТАРСТАН. По итогам заседания Федеральной конкурсной комиссии от 30 марта 2022 г. к сети "Радио Искатель" присоединился г. Набережные Челны. Правительство Татарстана и Республиканское агентство по печати и массовым коммуникациям получают надёжного информационного партнера. Они поддерживают развитие "Радио Искатель" в регионе (источник — URL: https://onair.ru/main/enews/ view msg/NMID 82701/(22.04.22)).

В 1941 г. в Казани появилась мощная радиовещательная станция РВ-84, что позволило с сентября 1941 г. начать круглосуточное радиовещание на всю территорию республики и соседних областей. В настоящее время в Казани работают 32 УКВ-радиостанции:

- 88,3 МГц "Серебряный дождь";
 88,9 МГц "Дорожное радио";
 89,3 МГц "Детское радио";
- 89,7 МГц "Такси FM";
- 90,2 МГц
 "Радио дача";
 90,7 МГц
 "Русское радио";
 91,1 МГц
 "Юмор FМ";
- 91,5 МГц "Радио болгар";
- 91,9 МГц Studio 21;
- 92,3 МГц "Радио Energy";— 93,1 МГц "Радио Искатель";
- 93,5 МГц Business FM;
- 93,9 МГц "Маяк"; 94,3 МГц "Вести FM";
- 96,8 МГц "Наше радио";
- 98 МГц "Комсомольская правда"; — 99,2 МГц — "Радио России";
- 100.5 МГц "Татарское радио";
- 100,9 МГц "Радио мир";
- 101,3 МГц "Новое радио"; 101,9 МГц "Радио рекорд"; 102,4 МГц "Ретро FM";
- 102,8 МГц "Бим радио";
- 103,3 МГц "Авторадио";— 104 МГц "Радио шансон";
- 104,7 МГц DFM;
- 105,3 МГц Relax FM;
- 105,8 МГц "Эхо Москвы"; 106,3 МГц "Милицейская волна";
- 106,8 МГц "Европа плюс";
- 107,3 МГц "Радио миллениум;
- 107.8 МГц "Love Радио". В плане — открытие ещё одной ра-

диостанции "Радио Книга" на частоте 97,2 МГц.

'Love радио" в г. Набережные Челны в эфире на частоте 97,5 МГц. Мощность передатчика — 1 кВт; охват 772,8 тысячи человек.

'Наше радио" в г. Набережные Челны в эфире на частоте 95,9 МГц. Мощность передатчика — 1 кВт; охват -622,2 тысячи человек (источник — URL: https://vk.com/tatarstan_radiotv (22.04.22)

ЧУВАШИЯ. 1 апреля 2022 г. филиал РТРС "РТПЦ Чувашской Республики" начал трансляцию "Радио России" с радиотелевизионной станции (РТС) Чебоксары на частоте 88,1 МГц. В программной сетке предусмотрены региональные информационные блоки ГТРК "Чувашия". Запуск "Радио России" в эфире Чебоксар расширил возможности медиапотребления для жителей республики. УКВ-передатчик на РТС Чебоксары охватывает радиосигналом 770 тысяч человек, т. е. более 60 % жителей Чувашии. Теперь жители крупнейших городов Чувашии — Чебоксар и Новочебоксарска — и близлежащих населённых пунктов уверенно принимают сигнал радиостанции. Ранее жители Чебоксар могли принимать "Радио России" со станции в Цивильске, но в силу её удалённости и сложного рельефа местности приём не везде был устойчивым. Запуск "Радио России" в Чебоксарах стал возможен благодаря модернизации системы эфирного радиовещания на телебашне в Чебоксарах. В 2021 г. специалисты филиала

РТРС в Чувашии демонтировали устаревшие и смонтировали современные антенно-фидерные устройства. Запуск трансляции "Радио России" в Чувашии — часть совместной программы ВГТРК и РТРС по развитию радиосети медиахолдинга. "Радио России Чувашия", кроме этого, вещает на частоте 105,2 МГц в Батырево, на частоте 99,9 МГц — в Цивильске, на частоте 101 МГц — в Ядрине, на частоте 105,4 МГц — в Ибресях, на первой программе проводного радио, а также онлайн на сайте ГТРК "Чувашия" (источник — URL: https://moscow.rtrs.ru/ press/news/rtrs-nachal-fmtranslyatsiyu-radio-rossii-vcheboksarakh/ (22.04.22)).

ЗАРУБЕЖНОЕ ВЕЩАНИЕ

ВАТИКАН. "Радио Ватикана" с 17 марта 2022 г. ввело дополнительную трансляцию передач на русском языке. В летнем сезоне с 05.00 до 05.20 — на частотах 7260 кГц и 9705 кГц. Передатчик мощностью 250 кВт расположен в Санта-Мария-ди-Галерия (Ватикан). Направление вещания — европейская часть России. С 12.30 до 12.49 — на частотах 9810 кГц и 11815 кГц. Передатчик мощностью 250 кВт расположен в Тинанг (Филиппины). Направление вещания — Сибирь. С 16.20 до 16.39 — на частотах 9705 кГц и 11815 кГц. Передатчик мощностью 250 кВт расположен в Санта-Мария-ди-Галерия (Ватикан). Направление вещания — европейская часть России. Каждое второе и четвёртое воскресенье месяца с 08.30 до 09.50 — на частотах 15595 кГц и 17790 кГц. Передатчик мощностью 250 кВт расположен в Санта-Мария-ди-Галерия (Ватикан). Направление вещания — европейская часть России (источник — URL: https://www.vaticannews.va/ru/epg.html#schedules (22.04.22)).

ВЬЕТНАМ. "Голос Вьетнама" в летнем сезоне на русском языке вещает с 11.30 до 11.57 и с 12.30 до 12.57 на частотах 7220 кГц и 12000 кГц, направление вещания — Сибирь, а с 16.30 до 16.57 — на частотах 16.57 мощностью 16.57 — и передатчики мощностью 16.57 мощностью 16.57 расположены во Вьетнаме (источник — URL: 15.57 https://vovworld.vn/ru-RU.vov (16.57 https://vovworld.vn/ru-RU.vov (

ИСПАНИЯ. Radio Exterior de Espana в эфире на русском языке вещает по понедельникам, средам и пятницам с 18.00 до 18.30 на частоте 15520 кГц через передатчик мощностью 200 кВт в Ноблехасе (Испания), направление вещания — Россия (источник — URL: https://www.rtve.es/radio/radio-exterior/ (22.04.22)).

КИТАЙ. 24 марта 2022 г. Медиакорпорация Китая официально открыла радиостанцию, вещающую на Тайвань, — "Голос Тайваньского пролива", а также платформу "Панорама Тайваньского пролива". Вещание "Голоса Тайваньского пролива" охватывает юго-восточные прибрежные районы материкового Китая и Тайваньский регион, вещание идёт на китайском нормативном языке 20 ч в день. Сетка вещания делится на четыре блока: новости и комментарии, энциклопедия жизни, культура и искусство, музыка и туризм. Вещание ведётся на частотах 549 кГц, 765 кГц, 837 кГц, 102,3 МГц и 94,9 МГц (источник — URL: http://russian.cri.cn/news/homeList/380/20210325/640497.html (22.04.22)).

КНДР. В летнем сезоне радиостанция "Голос Кореи" на русском языке в направлении Дальнего Востока вещает с 07.00 до 07.57 на частотах 9875 кГц и 11735 кГц. В направлении Европы — с 08.00 до 08.57 на частотах 13760 кГц и 15245 кГц, а также с 14.00 до 14.57, с 15.00 до 15.57 и с 17.00 до 17.57 — на частотах 9425 кГц и 12015 кГц. Передатчики расположены в Куджане (КНДР), мощности передатчиков — 200 кВт (источник — URL: http://vok.rep.kp/index.php/home/main/ru (22.04.22)).

ПРИДНЕСТРОВЬЕ. С 5 апреля 2022 г. началось круглосуточное вещание "Радио России" на средневолновой частоте 999 кГц. Передатчик расположен в посёлке Маяк Григориопольского района ПМР. Мощность передатчика—1 МВт. Направление вещания—Украна, Республика Беларусь, Молдавия, европейская часть РФ.

Хорошего приёма и 73!